

„Газета не только коллективный прологандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор“ (Ленин)

Proletarijez vud mu vylis, etuvtsal

Социализм туй ылат

№ 34
№ (234)
maj
5-j lun
1935 vo
Peta 4-3 vo

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKR(в) rajkomlən, rajispolkomlən da rajprofsovetlən gazet.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Коса К.П.О. Свердловской обл.

KUIM LUNƏ PƏTƏ ƏTСБD

В день большевистской печати об"явим борьбу за качество работы газет в районе, за выполнение очередных задач.

Сегодня исполнилось 23 года, как в впервые на свет вышла большевистская газета „Правда“. В этот день мы должны подметить как большевистская печать построила свою работу, на сколько она борется за выполнение очередных задач. С сегодняшнего дня все стенные газеты в колхозах, сельсоветах, школах и районная газета должны на основе VI съезда Советов и пленума Свердловского обкома ВКП(б) по докладу тов. Кабакова, вести работу с тем, чтобы завершить весенний сев, уложиться в сроки и качественно обработать почву. А также не меньше газеты должны вести борьбу за

сплав в краткие сроки, за мобилизацию средств, за все виды заготовок. Газета еще больше должна взять курс за мобилизацию масс колхозников, трудящихся одиночников с тем, чтобы еще больше иметь селькоров, стенкоров на селе, на производстве, увязаться с ними и повести решительную борьбу с теми негодными классово-чуждыми элементами, которые тихой сапой в колхозе, на производстве вредят. Вести решительную борьбу с оппортунистами всех мастей, чиновниками, поощряя героев труда в колхозе, на производстве.

Наша газета из года в год растет. Сейчас по

району мы имеем 65 стенных газет и районную газету. Это громадное достижение в условиях нашего национального района, как признак культурного роста населения.

Большевистская печать должна играть решающую роль на колхозном производстве, с-совете, в школе.

Выявляя всех ударников и негодных элементов мы обеспечим выполнение всех плановых заданий к срокам.

Большевистская печать — самое острое, самое сильное орудие нашей партии (Сталин). Вот это орудие мы сейчас должны направить на выполнение вышеупомянутых задач.

О задачах Свердловской парторганизации в проведении весеннего сева

Речь тов. И.Д. КАБАКОВА на пленуме Обкома ВКП(б) 24 марта 1935 г. (О прочтении. Начало см. №№ 28, 29, 30, 31 и 32.)

VI. Печать-организатор соревнования.

Необходимо остановиться на задачах нашей печати.

Наша печать, в том числе и называя, превратилась в могучую силу. Эта сила должна стать главным двигателем массового социалистического соревнования. Вопросы социалистического соревнования наша печать должна поставить во весь рост.

И здесь более, чем в каком-либо другом вопросе нужно решительно изживать казенщину и штампы, которые пропьякают на отраницы газет. Посмотрите как районные газеты пишут об ударниках? О покойниках родные лучше пишут (смея), больше находят добрых слов, ярче расскажут, чем была цена человек.

Показать во весь рост передовый колхоз, ударника, его дела, его победы, его временные поражения, его сомнения, отразить сложный процесс перековки людей, — вот чему нужно научиться нашим газетам. Лучших ударников надо показывать так чтобы сотни людей учились на их опыте, чтобы тысячи заразились их энтузиазмом. У нас же показывают ударников зачастую бюрократически скучно, точно в них нет ни одной живой черточки.

С таким же штампом наша печать нередко подходит и к освещению борьбы с мелкобуржуазной стихией, с кулацкими элементами с дезорганизаторами производства. Вместо того, чтобы докопаться, кто же является настоящим дезорганизатором, по чьей вине работа идет плохо, иногда бьют того, кто в первую очередь попал на глаза.

Естественно председатели и бригадир всегда на глазах, в результате его в первую очередь во всем обвиняют. Образцовому председателю и бригадиру печать должна помочь навести порядок, а его вместо этого нередко незаслуженно дискредитируют. И вот получается так — председатели или бригадиры снимают, а действительный дезорганизатор попрежнему остается на месте и продолжает свою подрывную работу. Такой поверхностный подход нужно изжить со всей решительностью. Наши работники, наши газетные работники должны залезать в ауто колхозов, должны разоблачать действительных носителей зла.

блачать действительных носителей зла.

В заключение я хотел бы остановиться еще на одном вопросе, который представляет величайшую важность. Только сегодня тов. Павловский сообщил мне, что Ворошиловский район получает грамоту за шестфо над Фокинским районом. Кө печю тем, кто давал грамоту, вполне шестфю заслуги Ворошиловского района. Но я могу дать только одну маленькую справку: Фокинский район в прошлом году был самым отстающим районом и в этом году он обещает быть впереди.

Индустриальные районы, шестфующие над сельскохоззяйственными районами, должны по настоящему повернуться лицом к отстающим районам и мобилизовать всю рабочую общественность на разрешение боевой задачи, поставленной тов. Сталиным подтянуть отстающие колхозы до передовых. Партийные, комсомольские, профсоюзные, хозяйственные и советские организации должны договориться об одном, что шестфовать они будут действительно по пролетарски. Шестфующие организации должны поставить своей целью подтянуть во всех подшефных районах все до одного отстающие колхозы. Вот за такое шестфо можно будет и грамоту дать.

До начала сева осталось немного времени. Весна в этом году ранняя. Мы не можем терять ни одного дня. Возвратившиеся в районы руководители партийных организаций должны мобилизовать всех коммунистов, комсомольцев все советские общественные организации — профсоюзы, Осоавиахимы, школы правления колхозов избычитальни — на разрешение боевой хозяйственно-политической задачи — на успешное выполнение весеннего посева г. плана. И если сумеем организовать организационно-политическими мероприятиями всю массу колхозников, сумеем организовать подлинное массовое соревнование за высокое качество сева, то уверенно можно сказать, что обещаения, которые дали наши колхозники тов. Сталину на 2 всесоюзном съезде колхозников-ударников будут выполнены, наша область станет действительно передовой.

J Ə V P O S T A V K A E Z

Pozor tenyt, Kurganov!

Zinkovskaj kolhoznoj predsedatel KURGANOV VAŞILEJ IVANOVICLƏ, sız tuja medv nuatne massovo-razjaşnıtelnoj iz kolhoznikkez kolasın jəv nalog vestamış, sija açs asış zadanno—4 kgr.

400 gr. etik jitra ez vest. Kurganov, etə pondə tenyt əddən ızıt pozor! Te dulzon enə-zə lunnez etə pozorsə as vliş çarķın.

Kurganov

Fedoşeev tırtis voşa jəv nalog.

Zinkov derevnais kolhoznik Fedoşeev Nikolaj Ivanoviç, 1935 voşa jəv nalog tırtis 100 proc. vylə—8 kgr. 800 gr.

Zinkov derevnais kolhoznikkez, voştə Fedoşeevşan primer! Kurganov

Aşşəkoləm vokə.

Kaşinskaj şelsovetiş predsedatelas vezış KLECSINA JULA ALƏKSANDROVNA, aşşə ne jəv nalogan, ne jaj nalogan ez oblozıt. Şelsovet prezidiumən sija suvtatam otvetstvennojən zaptannez kuza, no zaptannez kəz

jaj sız i jəv tırtcənə umə la. Da i vezartana, kəz pondas Kļeşcina kornə re vestışşezliş kər açs oz-zə vestis da i avu aşşə oblozıtəm? Mukəd şelsovetiş çlennez, kolhoznoj brigadirrez talunna lunəz etik jəv jitra əşə

ez vestə, a Kļeşcina, kəz otvetstvennojə nəkət meğarez oz prizim.

Dər-ja əşə sız Kļeşcina pondas ızavın, da ne vestinş zaptannez? Kolə sajınış da kutçışn ız berdə.

Zuvov.

LPX ORS otsalə rastratçikkezlä

Sız tuja, medv peshəp rastratçikkezkat, Kəşinskaj LPX ORS-zə nylə otsalə. Sız Suç varpunktış larjokın 23 № vəl rastratitəm 5353 k. kətən vəl otvetstvennoj pereşə-

leneç Çugreev. Çugreev pır, munis larjokə vud tavar, tavar sija gortas vlişis dırən, etik gruz fakturujitış kık-kuimişin. Sız tuja, medv sija çarķın i kəşkən otvetstven-

noş dınə, ORS sija puktis mədik ız vlyə Şergievskoj pošolokə.

Kolə interesujtışç organizaciəzlə proveritn v-lunzık gızam fakttezə da viştavn nylə mış kolə.

ОВОД-БИЧ ЖИВOTHOBOДCTBA.

Проблема животноводства, вопрос улучшения его качества, является самым основным и острым вопросом в сельском хозяйстве на сегодняшний день.

Тов. СТАЛИН, указав пути для разрешения этой задачи сказал: „Дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной задачей, какая была вчера, уже разрешенная с успехом проблема зерновой“.

Одной из причин низкого качества нашего рогатого скота является **КОЖНЫЙ ОВОД.**

Личинки овода, живущие в течении 9-ти месяцев в организме животного причиняют ему сильную боль и беспокойство, уменьшают его упитанность и удойность а шкура пораженная оводом-обесценивается.

Постановлением СНК СССР от 19 II-34 г. все держатели крупного рогатого скота обязаны ежегодно в период с Апреля по Август м. производить систематическую борьбу с кожным оводом, обрабатывая скот от овода.

Лучшим способом борьбы с оводом является уничтожение его личинок. Обрабатывается скот от личинок овода в то время, когда личинки

уже достаточно созрели и желваки имеют отверстия.

Уничтожить личинки овода можно двумя методами: Первый метод химический-путем всприскивания в желваки 4-х хлористого углерода или лечебного креолина.

Второй метод-механический (ручной) посредством ручного выдавливания личинок. Выдавленные личинки необходимо раздавить или сжечь.

Облесполком в своем постановлении от 22-II с.г. за № 367-руководство работой по борьбе с оводом и инструктаж хозяйств, возложил на зооветперсонал района и ветеринарный зоотехнический персонал участков и хозяйств, но за проведение самой работы и доброкачественность обработки отвечают персонально: Пред. колхозов, директора Совхозов и председатели сельсоветов. Должен быть выработан конкретный план работы по борьбе с оводом по сельсовету и проведены следующие мероприятия:

1. В каждом колхозе, совхозе, ОРС"е и др. хозяйствах, где имеется крупный рогатый скот-должны быть организованы специальные бригады из пастухов, доярок и закреплен определенный работник отвечающий за проведение этой работы.

2. В каждую десятидневку должно производи-

ться обследование скота и уничтожение готовых к выходу личинок овода, недопуская самопроизвольного выпаса личинок из желваков, так как самопроизвольно выпавшая личинка превращается в овод-муху и откладывая яички опять заражает животное оводом.

Обработка скота от овода в общественном секторе должна производиться химическим или ручным методом. Скот единоличников и колхозников обрабатывается исключительно механическим (ручным) методом.

3. Уничтожать отложенные яички овода на ногах животных, путем сывания, соскабливания или выстригания волос с отложенными на них яйцами (яички имеют вид гриба и легко заметны).

4. Во время лета овода организовать ночную пастбу скота во избежание заражения живых оводом.

5. Каждому единоличнику и колхознику должно быть дано задание обработать весь свой скот от овода.

Полная, своевременная и доброкачественная обработка скота от овода в этом году должна быть обеспечена.

Уничтожим овод, бич нашего скота.

Оздоровим наше животноводство.

Vot kыз Sjakov „donšætä“ kulturnaj rivotnik-kezäs.

Әнна кәдә партия и правительство пещә сь пonda медвь, kolhozниккез и uzalis jedinočnikкез коласә рьртнь культура, vnedritнь marksistsko-leninskaj učenno, etä ponda emәš skolaез ktan doronь sovetsko-partijnaj rivotnikкез, kodnә ičәnь posaddeza, dervәnzәz.

Mukәd šelskaj juralishez enә kulturnaj rivotnikкезәz oz donšætä, kыз Pukšinskaj šelsovetin. Pukšinskaj šelsovetä väli indәm izbač—Bukova Anna Petrovna, skolnaj skan ja vliš. Šelskaj aktivlәz әzә una kolis otsavnь sьlä praktičeskaja, no aktiv etä vьlä vižätis čunnez рьрт. Juralis šelsovetis Sjakov

N. A. uslovjoez sьlä nekьeәmә ez ker, pesәn izba-čitalnә ez ovespečit, zarplata sьlä ez šetäv, ne kьeәm literatura ez giz. April 18 lunә Sjakov әktis plenum, ktan sьvtävtis vopros, medвь әtkәz-itнь Bьkovaәz Pukšiviš, suә: „mijanlә seeam rivotnikкеz oz kov, mi әšpnim sьšsa un-zьk tәdam“. I loktis setčәz, mьj plenum vьlän pondis golosujitнь sь әtkәz-itmis, no kočesne setәn vәlisә rājonnaj rivotnikкеz kodnә eteәm uzәz ez lužә.

Kolә eteәm uz ponda Pukšinskaj š-s. predšedatellә mьj-kә vištavnь, medвь әšәә sьž ez levtь.

Pr.št.

Čurakovskaj šelsovetä uzьs tenat

Kәrkә, vәzьn Čurakovskaj strajtmәz medpunktlә zdәno. Etä vәršan, kočesnә, čulalisә una voez.. Әni etä zdәno bьdәs kiššәm, razzam: әgradä zavor kiššәm, vorotәez i vьvәs pičәvtәmәz Pozarnaj pos sistәm, unornajis 3-4 vo-ni kьz әnu gimjavlamәs. Etәeәm pölozeңno jilis bura tәdәn i Čurakovskaj šelsovet i kolhozvez, no kerku oz löžata medpunktis zavedussaj Bьkova kьmьmiš-ni ovassajčis нь dәnә, no nija točә verdәnь „әsәnnәzәn“.

Čurakovskaj šelsovet dolz әni-zә etәeәm otnošәnzә sәrknьn i kulčisnә remoңtirujitнь Čurakovskaj medpunktis zdәno.

B.

Мошеник получил по заслугам

Гр-н Федосеев Иван Дмитриевич, работая складчиком в Чураковском колхозе, бригаде № 2, в период подготовительных работ к весеннему севу, правильно колхоза дал сведения о том, что в его бригаде все семена отсортированы на 100 проц. Во время посевной кампании обнаружено, что в одном азбаре, где было овса 400 цент., сверху замаскировал хорошими семенами, а внизу были семена плохого качества-не сортированные, сорностью на 5 проц. и даже отвей третьего сорта около двух центнеров. Когда отвей направил в поле, то сельщики заметили это и возвратили обратно.

Гр-н Федосеев, это сле-

дал с такой целью, чтобы игнорировать решения Партии и правительства о сверхравном севе, хотел мошенническими действиями доказать что хлеб не родится.

Данное дело расследовано и гр-н Федосеев Иван Дмитриевич привлечен к уголовной ответственности по ст. 109 ук. Выездной сессией нарсууда 6 го участка 26 апреля с. г. в с. Чураках, присужден на 6 месяцев И.Т.Р.

Каждый колхоз, сельщик совместно с группами содействия прокуратуре должны проверять семена, чтобы таких явлений во время сева не было.

Райпрокурор Кыласов

Burmәtnь čelәd plos čadkaezliš iz.

Čelәd plosčadkaez dolz onәz mьčәavnь burkultura primer vьd dervensalә, no rajon pašta plosčadkaez bur primerrezәz oz mьčәalә, a mьčәalәnz točә unәllәsә. Kыз mijanle gizәnь šelkorrez, stә plosčadkaeznәn nat, vus, čelәd kolәsьn nekьeәm vospitatelnaj iz avi, a točә verdәnь kыз vьtje-vь sija točә stolovaj. Zave-

dussәjjez „әšnьsә vižәnь umәlә, plosčadkaeznә uz-trellәnь zonkaezәn, kыз primer Vәršьn, Borisova Pjokla Jakovlevna olә pәterәәn, a uzlә plossadkaevn.

Kәšinskәj RONO-lә kolә vižәtnь iz vьd plosčadkalis, šetnә zavedussәjjez-lә ukazәnoez, medвь bur motisә әšisnьsә iz.

Подготовка к пионер лагерям

Во всей системе пионерской работы лагерь составляет самое важное звено. Здесь не только провести в чрезвычайной благоприятной обстановке глубокую воспитательную работу среди ребят, но и в известной мере проверить все результаты зимней работы отряда и звеньев, чтобы исправить недостатки работы отряда и подготовить ребят к дружной боевой работе к новому учебному году.

Для того, чтобы пионер лагеря прошли хорошо, для

этого нужна хорошая подготовка. К подготовке в первую очередь относится это сбор средств Средства наобходимое выделить колхозамхоз. организациям. Так же собрать путем постановок, буфетов. Но на эту работу некоторые союзы, комсомольские и пионерские организации не откликнулись и не стигают нужным поощрением пионерским лагерям, как например союз РГУ.

Я думаю, что от спячки проснуться и помогут. Пионерорганизат Кибанов.

Zasvoitam počtovј denga

Fevral 22 lunšan jul 4 lunәz-1934 v. Kәšinskә poštәn kәširsәәn i četovodәn uzalis Klimova Jevdokia Aleksandrovna. Etä kәdә Klimova boštam әlisь počtovј denga 850 r. 54 k. sojuz pečatit-307 r. 54 k. radiouzelis 124 r. perevoddez 404 r. i ocerednәj sojuznәj vьnosnez 15 rub. Medвь etә uzәz ne-

kin ez tәd, Klimova dokumentez vьdәs žugәm. Etä denga vьlä isija рьрт pirutis, boštalis әlisь dona torrez, produktәez rьnosnәj donәn.

Etä ponda, Klimovәz ot-rәlän sud suditis 3 vo kezәpukavnь i kernь grazdәnәlә isk 85f r, 54 k, poštala.

Fedoseev

Праздновал „пасху“

Председатель Панинского сельсовета Аверкиев Вл. В. вместо большевистской борьбы за выполнение очередных хоз. полит. кампаний, вместо 100 проц. обеспечения работы а-силав, в день великого праздника „пасхи“ дугам.

рые должны были пойти на а-силав, пьянствовал целых 2 дня. Аверкиев рабочих должен был сдать на У-Косу по акту, но он их оттуда привел обратно. Аверкиев должен получить по заслуженному празднику „пасхи“ дугам.

Очевидец.

Отв. редактор Ильиных П. М.